

60.008/x

**M.T.I.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. pályázat diákotthoni felvételre

/gi hi la

1976. január 17.

az eötvös Loránd tudományegyetem apáczai csere jános gyakorló gimnáziuma pályázatot hirdet az 1976/77. tanévre megüresedő diákotthoni férőhelyekre.

jelentkezhetnek azok a - nem budapesti és környéki - tehetséges fiutalulók, akiknek szülei aktiv fizikai dolgozók és akiknek körülményei szükségessé teszik a jobb tanulási feltételek biztosítását. felvételüket azok kérhetik, akik jelenleg az általános iskola 8. osztályát végzik, és tanulmányaikat gimnáziumban, majd felsőfoku intézményben kívánják folytatni. felvétel szempontjából - a jó képesség mellett - előnyben részesülnek a sokgyermekes családok gyermekei, továbbá azok, akik számára helyben vagy közelben nincs továbbtanulási lehetőség.

a pályázók felvételi beszélgetésen vesznek részt, amelynek időpontjáról a tanulókat és iskolájukat írásban értesítjük.

a diákotthonba felvett tanulók az elhelyezésért és az étkezésért nem fizetnek. tanulmányi eredményüktől függően ösztöndíjban, a rászorulóknak szociális segélyben is részesülhetnek.

a jelentkezés határideje: 1976. február 8.

a pályázatot az iskola címére kell megküldeni: elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium. 1053 budapest, eötvös loránd u. 4-6. szám.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /pályázat .... 1. folyt./gi

a jelentkezés középiskolai továbbtanulási nyomtatványon történik. mellékelni kell a szülők írásbeli kérelmét /a diákotthonba való felvételre megfelelő indoklással/ és a két szülő hivatalos kereseti kimutatását. /mti/

--

bb 2. a tavaszra készülnek a balaton-parton

Vid.-kz gi hgy 1976.január 17

a balatoni idegenforgalmi szervek és a szolgáltatásban, ellátásban résztvevő vállalatok megkezdtek a tavaszi előkészületeket. többszáz faház, nyaralóépület, kiszolgáló létesítmény és vízijármű javításáról, megóvásáról kell gondoskodniok.

a siotur és a balatontourist nord karbantartó részlegeinek dolgozói csónaklakkal és nádpallókkal védik a faházakat, s megkezdtek a csővezetékek és az elektromos hálózat javítását. balatonszemesen, a „vadvirág”, nyaralótelepen 36 faépületet kívül-belül felújítanak. a fonyódi „napsugár”, nyaralótelepet új szolgáltató épülettel gyarapítják. az épületben kölcsönző is működik majd.

a balatoni kikötőkben és a javítóműhelyekben összevonták a vízijármű-parkot. a mahart hozzálátott a hajók és vízibuszok rendbehozásához. síófokon, balatonfüreden, balatonföldváron és balatonalmádiban többszáz vitorlást és csónakot ujítanak fel. a siotur javító részlege is megkezdte a bérhajók felújítását. /mti/

--

bb 3. kifizetési naptár nyugdíjasoknak

i kf/be gi ie hgy 1976.január 17.

a posta vezérigazgatóság egy korábbi vizsgálata megállapította, hogy több postahivatal, kézbesítő hiányosan, pontatlanul hajtotta végre azt a rendelkezést, amely szerint a nyugdíjasokat kellő időben értesíteni kell havi járandóságuk kifizetésének napjáról. ezt igazolta a nyugdíjasok gyakori panasza is, hogy pénzüket nem a meghatározott napokon, késedelmesen kapták kézhez. ezért kénytelenek voltak sokszor napokig otthon tartózkodni, vagy az értesítés után a postahivatalba elmenni, hogy személyesen vehessék át járandóságukat.

/folyt. köv.;

- 2 -

r

bb 3. /kifizetési ... 1. folyt./gi

a posta vezérigazgatója nemrégén utasítást adott ki a késedelmes kifizetése miatti panaszok megszüntetésére. az utasítás szerint a januárban esedékes járandóság január 20-án, kedden kezdődő kézbesítésével együtt valamennyi nyugdíjas ugynevezett kifizetési naptárt is kap. a naptárban az év valamennyi hónapjában - a vasárnapokat, a munkaszüneti napokat, az ünnepeket, s a decemberi csúcsgazdálkodást is figyelembe véve - aláhúzták azt a napot, amelyen az illető nyugdíjasnak kifizetik az esedékes összeget.

az utasítás végrehajtására felülvizsgálták a kifizetési körzeteket és újból beosztották az egy-egy körzethez tartozó nyugdíjasokat, lehetőleg az eddigi kifizetési napok változtatása nélkül. ahol szükség volt a módosításra, ott is ügyeltek arra, hogy a korábbi kifizetési naptól 2 napnál több eltérés ne legyen. az utasítás megtiltotta a kifizetési napok évközbéli változtatását.

a rendelkezésben a posta vezérigazgatója külön felhívta a kézbesítőket, hogy a kifizetési naptárak átadásakor udvariasan és érthetően magyarázzák meg az újfajta tájékoztató célját és annak használatát. /mti/

--

bb 4. virágzik az alpesi rózsa a soproni Lővérekben

Vid.-kz gi hgy 1976.január 17.

az enyhe idő hatására kivirágzott az alpesi rózsa sopron üdülőnegyedében, a Lővérek védett, napsütötte kertjeiben. a hóvirágnál sokkal nagyobb levelű és szirma havasi rózsa, más néven az alpesi bengát úgy honosították meg az alpoknak ezen az alacsony fekvésű hegyoldalain. az alpok magasabban fekvő tájain szabadon is diszlik ez a kedves virág, de rendes körülmények között csak a tél végi hóolvadáskor bontja ki fehér szirmait. /mti/

--

-3-

bb.5. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tr/hi/fé la

1976.január 17.

Kedden, 18.15-kor a „zöld utat”, című sorozatban a több mint egymilliárdos beruházással épülő gyulai huskominátba látogathatnak a nézők, s az 1977.végére felújított gyár számos „kullisszatitkával”, ismerkedhetnek meg. a 20.05-kor kezdődő kisfilm-összeállításban láthatjuk a „változó ázsia”, című olasz dokumentumfilmsorozat második részét, amely „indokina a 30 éves háború után”, címmel kerül képernyőre. a forgatócsoport észak-vietnam után, ezuttal thaiföldet, laoszt, kambodzsát és dél-vietnamot keresi fel, s beszámol az itt végbement politikai, társadalmi változásokról. a 2. műsorban 20.01-kor a magyar állami operaházból közvetítik csajkovszkij: anyegin című operáját.

szerdán 17.55 -kor „a nyelv világa”, című adásban a hazai orosz nyelvoktatás módszereiről, eredményeiről lesz szó, „a hétköznapokért”, című riportfilm arról ad tájékoztatást, hogyan alakult a szovjetunióban a párthatározat és a ix.ötéves terv szellemében a könnyűipar sorsa, hogyan javult a lakosság közszükségleti cikkekkel való ellátása. a 20.05 órakor kezdődő kék fény után 21.05-kor közvetítik maróti lajos „ az utolsó utáni éjszaka”, című drámáját a nemzeti színház előadásában felvételről. a 2. műsorban 21.15-kor „ a tulparton az éden”, című magyarul beszélő angol tévéfilmet láthatjuk, amely a themze partján lakó szegények világát, vágyait idézi elénk.

csütörtökön 20.05-kor kezdődik „az acélt megedzik”, című színes szovjet filmsorozat. az utóbbi évek egyik legsikeresebb szovjet tévéprodukcióját a kitűnő filmrendező-páros: alekszandr alov és vlagyimir naumov készítette nyikolaj osztrovszkij nálunk is népszerű regénye alapján. a film hitelesen és sokrétűen idézi Pavel korcsagin harcát a teljes emberré válásért, azt a csodálatos küzdelmet, amely a vak fiuból a munkásmozgalom tevékeny, erős jellemű hőst teremtette meg. a 2. műsorban 21.20-kor mutatják be lendvai györgy „ a pheidiasz per”, című tévéjátékát. a színes filmet hajdufy miklós rendezte, a főbb szerepekben avar istvánnal, sinkovits imrével, béres ilonával, mensáros lászlóval, kozák andrással és szilágyi tiborral.

pénteken 20.05-kor kerül képernyőre makk károly és zimre péter „soliom büne”, című színes tévéjátéka. a történet egy festőművészről szól, aki a véletlen folytán egy körözött gyilkossal találkozik. 22.30-kor vetítik a „hétköznapi fasizmus”, című, magyar hangbemondásos szovjet dokumentumfilmet, miheil romm 75. születésnapja tiszteletére. a 2. műsorban 20.01-kor ismétlik meg „a capuai fiuk üzenete”, című dokumentumfilmet.

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / mit ígér? ..... folyt/fé

szombaton a miskolci sportcsarnokból közvetítik 15.30 -kor a női és az öregfiúk teremlabdarugó mérkőzést. 18.05-kor az új versek, fiatal költők sorozatban béres attila műveiből hallhatunk néhányat. 20.20-kor vetítik a „marie szeszélyei”, című színes francia filmet, amely egy feltűnően csinos lányról szól, aki egy szép napon benevez a városka szépségversenyére. 21.45-kor jelentkezik a „hajó, habarovszk”, című műsor, az „ez is operett, az is operett”, különkiadása. a produkcióban az amur-parti város operettszínházának művészei működnek közre.

Vasárnap 20.10-kor sugározza a televízió a rivaldafény című amerikai filmet. a történet az öreg bohóc és a fiatal látó szerelméről szóló megható mese, amelyet az író, zeneszerző, rendező színész chaplin utólréhetetlen tehetsége emel ki a hasonló átlagprodukciók közül./mti/

--

bb.6. gazdag kiállítási program székesfehérvárott

vid-/kz/fé hgy

1976.január 17.

székesfehérvár, az idén is gazdag tárlatprogrammal várja a képtár és muzeum-látogatókat. az istván király muzeumban márciusban nyílik meg fejér megye híres fazekas-falujának, csákvárnak a kerámiait bemutató kiállítás. ezt követően májusban maurer dóra grafikusművész mutatkozik be a székesfehérváriaknak, majd a székesfehérvárott alkotó ujházi péter festőművész kiállítása nyílik meg a muzeumban. július végén a régészet kedvelőik láthatnak majd rangos tárlatot az ősi városban: az idén római kori kisbronzok pannóniában címmel nyílik a római kor emlékeit bemutató tárlat. októberben hübner aranka iparművész mutatkozik be az istván király muzeumban, majd október végén klee grafikáit tekinthetik meg a tárlatlátogatók. az istván király muzeum kiállítás-sorozatát meszlényi jános székesfehérvári szobrászművész tárlata zárja majd decemberben. székesfehérvár második kiállítótermében, a csók istván képtárban februárban ismét láthatja a közönség schaar erzsébet híres szobor-utcáját, majd áprilisban angol akvarell kiállítás nyílik. júliusban balla demeter fotóművész mutatkozik be, novemberben pedig az észak-dunántúli képzőművészek kiállításának ad otthont a képtár./mti/

--

-5-

bb.7. feltárul a pécsi székesegyház barokk multja

vid-/kz/fé hgy

1976.január 17.

a négytornyú pécsi székesegyház, történetének eddig ismeretlen szakasza tárul fel. a kilencszáz éves templom régmúlt és újabb kori történetét meglehetősen jól ismerik a szakemberek, homály fedte viszont a török 1686. évi kiűzése és a székesegyház 1882. évi átalakítása közötti időszakot. ez a fehér folt most eltűnik - boros lászló pécsi tanár vállalkozott a kikutatására. a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportja oly jelentősnek ítélte meg ezt a munkát, hogy kétszer egy éves időtartamra akadémiai ösztöndíjat biztosított a pécsi kutatónak.

boros lászló a levéltárak korabeli dokumentumainak átvizsgálása során a székesegyház történetének izgalmas fejezetét tárja fel. pécs török alóli felszabadiásakor erősen megsérült az épület. a városba bevonult császári katonák gátlástalanul kifosztották a templomot és értékes tárgyait hadizsákmányul elhurcolták. 1712-ben kezdődött meg a helyreállítás, ami csaknem száz esztendeig tartott és ennek során jellegzetes barokk pompát kapott a székesegyház. a xix. század végén történt átalakításakor, amikor a templom mai képe kialakult, eltűntek a barokk épületrészletek és berendezések - ez utóbbiakat egyszerűen kiárusították.

a kutató érdekes építészeti felfedezést tett: kiderült, hogy a xviii. század elején kívülről - a mai dóm térről - lejárát vezetett az altemplomba. a székesegyház akkori romos állapota miatt az istentiszteleteket az épen maradt altemplomban tartották és - feltehetően - ezért kellett közvetlen bejáratot nyitni a falon. boros lászló felderíti a székesegyház barokk tárgyainak további sorsát. a nagymányoki templomban bukkant rá például hat nagyméretű kandelláberre, amelyeket eddig elveszetteknek hittek. kutatja továbbá a hajdani mesterek kilétét is. a magyar barokk vasművészet egyik legszebb darabja a kanonoki sírbolt lejárátát fedő kovácsoltvas kapu, amely a xviii. században a székesegyház - kincstárul is szolgáló - sekrestyéjét őrizte. alkotója eddig ismeretlen volt, most nagy valószínűséggel sikerült megállapítani, hogy a remekművet rosinger istván pécsi lakatosmester készítette.

boros lászló munkája művészettörténeti és helytörténeti szempontból egyaránt fontos, hiszen magyarország egyik legértékesebb műemlékéről és pécs legősibb épületéről van szó. kutatásainak eredményét a székesegyház barokk időszakáról írott monográfiában teszi majd közzé./mti/

-. -

-6-

bb.8. kaktusz-parádé a csiliben

i me/gg/hi/fé la

1976.január 17.

országos kaktusz-bemutatóra készülnek a csili művelődési központban. budapest, eger, debrecen, mezőtúr, pécs és szombathely kaktuszgyűjtői állítják ki gyűjteményük legszebb növényeit május 8-16-a között a magyar kaktuszgyűjtés ötvenedik jubileuma alkalmából. a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a pécsi tanárképző főiskola botanikus kertje kaktusz és pozsgásnövény különlegességeit mutatja be. a kiállítás idején szakmai előadásokat tartanak - neves külföldi gyűjtők is. /mti/

-. -

bb.9. duzzasztómű épül mosonmagyaróvárnál - dunai öntözővizet kap a hanság északi része

vid-/kz/fé hgy

1976.január 17.

a hanság északi része az ötödik ötéves terv második felében már dunai öntözővizet kap. a 63 millió forintos költséggel 9 kilométer hosszú öntöző főcsatorna épül, s ez szükség esetén a felesleges belvizeket is elvezeti a területről. a terv megvalósítása során mosonmagyaróvár alatt duzzasztógát épül a mosoni-dunán. már épül az elterelő csatorna, amelybe ideiglenesen bevezetik a folyó vizét, hogy a duzzasztóművet zavartalan körülmények között tudják megépíteni. a duzzasztó acélszerkezetét a ganz-márvag szállítja és a gyár dolgozói is szerelik fel. ez a duzzasztómű teszi lehetővé, hogy száraz időben másodpercenként 5 ezer liter dunai öntözővizet juttassanak a hanság északi részére. /mti/

-. -

bb.10. lakásépítési tervek pest megyében

vid-gö/gné/ká/fé hgy

1976.január 17.

eredményes időszakot zárt a pest megyei beruházási vállalat: a iv. ötéves terv idején több mint 5 milliárd forint értékű építkezést szervezett. a legtöbb munkát a lakásépítkezések adták. a megye településhálózatfejlesztési tervének megfelelően csaknem tizezer lakást építettek telepszerű, többszintes, tulnyomórészt központi fűtéses megoldással. ezek közül 5.200 lakás tanácsai célcsoportos beruházás volt. az otp-akcióban épült 4.200 lakás ugyancsak szervesen kapcsolódik a városfejlesztési tervekhez. az új lakások többsége a városokban és járási székhelyeken épült, így százhalmobattán ezer, gödöllőn, vácot 800-800 cegléden pedig 680 család költözhetett új otthonba. a járások közül a váci, budai és a nagykátai vezet a mennyiségi sorrendben. /folyt.köv./

-7-

bb.10./ lakásépítési ...folyt/fé

az elmúlt tervidőszakban többek között 90 általános iskolai tanterem, 6.500 óvodai hely, a váci és a ceglédi kollégium, a leányfalui melegvízű strand, a gödöllői és a szentendrei szakorvosi rendelőintézet, a megyei művelődési központ, az érdi művelődési ház, a ferenczy károly, a kovács margit és a czóbel múzeum, a szentendrei bevásárlóközpont építése fűződik a vállalat nevéhez. a már megkezdett és az idén átadásra kerülő létesítmények sorában 40 tanterem, 1500 óvoda hely, budaörs, törökbalint, dunakeszi csatornahálózat, központi csecsemőotthon, a váci művelődési központ és a pándi művelődési ház szerepel. ugyancsak hozzáláttak kistarcsán az 560 ágyas kórház építéséhez, amelyet 1978-ban adnak át rendeltetésének.

a vállalat időben hozzálátott az v.ötéves terv előkészítéséhez. jelenleg már 2600 kiviteli tervdokumentációval rendelkeznek, s készítik a felépítendő 6500 lakás beruházási programját. ehhez a munkához biztosították a kivitelezőket és a szükséges építőanyagot is. az új lakások többsége a már meglévő lakótelepek szomszédságában épül fel, korszerű technológiák alkalmazásával. programba vették továbbá többszáz általános iskolai tanterem, 8000 óvodai és 400 bölcsődei hely megépítését is. ebben a tervidőszakban gödöllő, százhalombatta művelődési központot kap, monor, gyál szakorvosi rendelőintézettel gazdagodik, a váci kórház pedig belgyógyászati részleggel bővül. a munkáslakás-akció keretében szigetszentmiklóson, dunakeszin, érden, valamint vácotton, gödöllőn, százhalombattán és nagykovácsán összesen 2000 lakás építésével számolnak./mti/

--

-8-

bb. 11. új bauxit kutató központ a bakonyban

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

a bakony „tetején”, -farkasgyepűn - új kutató központot hoz létre a bauxitkutató vállalat. korszerű 120 dolgozónak otthont adó szállót építenek, kialakítják a gépparkot, a javítóműhelyt, a műszaki irányítóknak pedig irodákat létesítenek. az új központ kialakítását az teszi indokolttá, hogy farkasgyepű környékén iharkut és németbánya térségében igen igéretes bauxit mezőket találtak. már az elmúlt esztendőben 6000 méteres furást végeztek, a készletek meghatározására, s ezzel két lencséről már a bányanyitáshoz elegendő információt adtak. a nagyszabású munkálatokat az idén hat furóberendezéssel folytatják, összesen 13 000 méternyi furással szereznek újabb információkat a bauxit mennyiségéről, geológiai elhelyezkedéséről. az igen fontos munkához eddig a halimbai központból jrtak át a dolgozók. a saját új telephely hatékonyabb, biztonságosabb munkát és kulturáltabb körülményeket biztosít majd az ott dolgozóknak. az új központ kialakítása ez év júliusában fejeződik be. /mti/

--

bb. 12. új gyár épül szombathelyen

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

vas megye tanácsa határozatot hozott a vas megyei vas-, fém- és gépipari vállalatnak győri magyar vagon- és gépgyár részére történő átadásáról, ugyanakkor a győri nagyüzem vállalta, hogy új gépgyárat létesít szombathelyen. az erről szóló megállapodást a tanács és a gépgyár vezetői irták alá.

a megállapodás értelmében a megyeszékhely délkeleti részén, a körmendi úton megkezdődött az új gyár építésének előkészítése. az előkészítő munkák első szakaszában előregyártott betonelemekből felvonulási utat készít az építkezés területén. vas megyei állami építőipari vállalat. az elemekből gyors ütemben épül a biztonságos, nagy teherbírású út. az út mellett már sorakoznak a leendő csarnok váz-szerkezetéhez szükséges hatalmas ivelt vasgerendák is.

a tervek szerint a kijelölt területen 1978 második-harmadik negyedévére 9500 négyzetméter alapterületű gyártócsarnok, illetve ötezer négyzetméter nagyságú kiszolgáló és szociális létesítmény épül. az új gyárban - amely különféle közuti jármű-szerelvényeket gyárt - mintegy 1500 dolgozót foglalkoztatnak majd. /mti/

--

- 9 -

8.00 rj

Va 10.40

bb. 13. több mint öt millió köbméter föld-töltéserősítésre  
1976. január 17.

vid/kz/rj hgy

a tiszántuli vízügyi igazgatóság dolgozói tovább folytatják a fél évtizeddel ezelőtt megkezdett árvízvédelmi - töltéserősítési munkákat. tavaly 1.1 millió köbméter földet építettek be a tiszta, sebes-körös és a berettyóárvízvédelmi partjainba. a negyedik ötéves terv idején kerekén öt millió köbméter földet mozgattak meg ezeken a szakaszokon és ezzel elérték, hogy a tiszántuli fővédővonal csaknem ötven százaléka már megfelel az országos biztonság által támasztott követelményeknek.

ezzel párhuzamosan jelentős munkák fejeződtek be a belvív védelemben is. tavaly a kálló-alsó-nyírvízi rendszerben 52 kilométer hosszú csatornát korszerűsítettek és a térségben csaknem másfél millió köbméter víz befogadására alkalmas tározót is átadtak. ezen túlmenően százhatvan kilométer vízelvezető csatorna felújítását is befejezték. /mti/

--

bb. 14. a „kontaset-család”,

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

az elektronikus számítógéppel vezérelt termelési -irányítási - s egyéb rendszerek bevezetésének elengedhetetlen feltételei a különféle vezérlőpultok: e lyukkártyatárolók, e műszerszekrények, az elektromos csatlakozó-szerelvények. ilyen berendezések egységes rendszerét alakították ki a kontakta alkatrészyár szakemberei. a számítástechnika bevezetésének ezek a kiegészítő berendezései kontaset-család néven szerepelnek, s megfelelnek a szocialista országok egységes számítógép rendszerének.

a sorozatgyártásuk megszervezésével két évvel ezelőtt a vállalat szentesi gyáregységét bízták meg. az ehhez szükséges, főként alumínium alkatrészek megmunkálására a lehető legtökéletesebb technológiát vezették be: különösen nagy pontosságú, szovjet gyártmányú köszörűgépeket, a gyártási folyamat zavaraira hangjelzéssel figyelmeztető fémdaraboló automatát és más korszerű gépeket szereltek fel. ezek segítségével, a két évvel ezelőtti termelést az idén megtízszerezték. ez azt jelenti, hogy az év végéig mintegy negyven millió forint értékű berendezéssel segítik a számítógép-program megvalósítását. /mti/

--

- 10 -

8.05 rj

8.10.40

bb. 15. két- és félmillió falburkoló csempe

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

a romhányi építési kerámiagyár, amely jelenleg évi 1-1.200 000 fal- és padlóburkolócsempe kibocsátására képes az ötödik ötéves terv időszakában az ország legnagyobb csempegyárává fejlődik. 638 millió forint beruházásból évente két és félmillió fehér és színes falburkoló csempe előállítására alkalmas modern, szociális létesítményekkel is kellően ellátott új üzemet építenek. vácstól romhányig földgázvezetékét fektetnek le, hogy a gyár áttérhessen e korszerű energiahordozó alkalmazására. az előrehaladott tervezésnek köszönhetően az új gyártelep kivitelezése már az év első felében megkezdődhet. a próbaüzemelésre előreláthatóan 1979. első negyedében kerül sor. gazdaságossági számítások szerint a beruházásra fordított költségek négy-öt év alatt megtérülnek. /mti/

--

bb. 16. ötszázmillió forint az acélgyártás fejlesztésére ózdon

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

az ötödik ötéves tervben évi háromezrezer tonnával nő az ózdi kohászati üzemek acéltermelése a folyamatban lévő nagyhatású intenzifikálás eredményeként. az alig több mint három év alatt megvalósuló s együttesen 2.2 milliárd forintos beruházás keretében az idén ötszáz millió forint értékű munkát kell az építőknél -szerelőknél elvégezniük.

az intenzifikálási program befejezése után - 1978 év végétől - az ózdi kohászati üzemekben évente egy egész négytizedmillió tonna acél készül majd. /mti/

--

8.25 rj

8.10.40

- 11 -

bb. 17. bevált a szakszervezeti jogsegélyszolgálat - gyorsabban orvosolják a munkások panaszait

vid/kz/rj hgy

1976. január 17.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa megvizsgálta, hogyan foglalkoznak a munkások panaszaival a különböző szakszervezeti szervek. az elmúlt négy év alatt 600 panaszoslevél érkezett az szmt-hez, s számuk fokozatosan csökkent. ebből valamint az üzemi felmérések tapasztalataiból azt a következtetést vonták le, hogy a panaszok többségét már a munkahelyeken orvosolják. különösen meggyorsult a dolgozók ügyes-bajos dolgaik az intézése a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezésével. a megyében négy helyen, az oroszlányi szénbányánál, a 18-as számú volánánál, a lábattani vasbetongyárban és a tatabányai bányagépgyártóban vezették be ezt az ingyenes szolgáltatást. több mint 15 000 dolgozó veheti igénybe ezeken a helyeken a jogsegély szolgáltatásait. néhány hónap alatt 320 munkás fordult ügyes-bajos dolgaival a szolgálathoz. főleg munkajogi, társadalombiztosítási és közigazgatási kérdésekben kaptak segítséget, illetve tanácsokat a panaszosok. ezzel sok időt takaríthattak meg a munkások, mert 1-3 munkanapot is igénybevevő ügyekben jártak el helyettük a jogsegélyszolgálat tagjai. a szakszervezeti bizottságok alapvetően érdekvédelmi eszköznek és lehetőségnek tekintik a jogsegélyszolgálatot, s ezért figyelemmel kísérik, segítik munkájukat.

az szmt felmérése fényt derített arra is, hogy több üzemben nem megfelelő a légkör a munkások véleménynyilvánítására, meghallgatására. ezekben a gazdasági egységekben nem tartják be a közös megállapodásokat, a kollektív szerződést és megsértik a szocialista törvényességet. általában nem ismerik a társadalombiztosítással összefüggő kérdéseket, s a szakszervezeti bizottságok nem lépnek fel határozottan a munkáskollektívák és az egyes dolgozók érdekében sem. ezért fordulnak panaszaikkal az ilyen üzemek dolgozói közül számosan a felsőbb szervekhez. e kedvezőtlen tapasztalat alapján határozta el az szmt, hogy azokban az üzemekben, ahol nem megfelelő a munkahelyi légkör és gyakoriak a dolgozók panaszai, rendszeresen általános ellenőrzést tartanak. alapvető feladatának szabták meg minden szakszervezeti testületnek

és tisztségviselőnek a panaszok felelősségteljesebb kivizsgálását, a panaszügyek intézésének évenkénti értékelését. /mti/

--

- 12 -

8.35 rj

Ha 10/40

bb. 18. önműködő „tehenész”,

vid/rj kz hgy

1976. január 17.

a gépesített, nagy szarvasmarhatelepek egyik fontos feladatát, az állatok etetését bízzák rövidesen a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat új típusu takarmánykiosztó kocsijára. vontató huzza végig a kocsit az istállóban, ahol a középre helyezett etetőbe, mindkét oldalra kiosztja a szarvasmarhák előre meghatározott és a szerkezeten beállított takarmányadagját. a kocsi egyszerre hatvan mázsa szálastakarmányt, vagy granulátumot képes szállítani, illetve kiadagolni az állatoknak. a mintapéldány jól bevált, s hozzáfogtak a kocsi gyártásához: az év végéig száznyolcvan ilyen önműködő tehenészeti berendezés kerül ki az üzemből. /mti/

--

bb. 19. hideg és enyhe léghullámok váltják egymást - szórják a síkos utakat

i/sz/gk/rj ie

1976. január 16.

péntek este és az éjszakai órákban még sarkvidéki léghullámok befolyásolták a kárpát-medence időjárását, s országszerte a hőmérő higanyszála mínusz 6 - mínusz 11 fokra esett, sőt az ország néhány keleti megyéjében még ennél is hidegebb volt. a nyugat felől érkező mérsékeltövi ciklon szombatra virradóra éreztette hatását, elsősorban az ország nyugati felében. az enyhébb levegőre már számítani lehetett, hiszen korábban Londonban, párizsban plusz 5 fokot mértek, Olaszországban 12, sőt Spanyolországban 17 fok volt.

a nyugat felől érkező felhők hatására hajnalban már közép-magyarországon is havazott. a kora reggeli óráktól pedig a havazás fokozatosan áterjedt az ország keleti részébe is. míg pénteken az átlagosnál egy-két fokkal hidegebb volt, addig szombatra a hőmérséklet már az átlagos szintre alakult. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a szovjet és az nszk-beli előrejelző központok újabb sarkvidéki léghullámok beáramlására számítanak a következő egy-két napban. ennek megfelelően a szombat reggeli havazás ugyan helyenként napközben havas esőre, esőre vált, de ez csak átmeneti jellegű lesz.

az utinform ügyeletese arról tájékoztatott, hogy a havazás miatt néhány nyugati megyében, így győr, vas és veszprém megyében az alsóbbrendű utak síkosak. a hótakaró elég vékony, s a hőmérséklet emelkedésével napközben fokozatosan el is olvad majd. a síkosabb utakat országszerte mintegy 50-60 gép szórja sóval.

a reggeli és délelőtti havazás nem okozott fennakadást sem a fővárosi tömegközlekedésben, sem a távolsági autóbuszjáratokon, vasutakon. a síkosság miatt azonban a gépjárművezetők óvatosabban vezetnek. /mti/

--

9.25 rj

-13 -

Ha 10/50

bb. 20. közlekedési változások építkezések miatt

tm/rj ie

1976. január 17.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a xiv. ker. öv utcáiban végzendő gázvezetéképítés miatt a 24-es és a 70-es jelzésű autóbuszok január 19-én üzemkezdettől a bosnyák tér felé az erzsébet királyné utja - miskolci ut - telepes utca utvonalon közlekednek. az ideiglenes utvonalon az autóbuszok az öv utca kereszteződése után a miskolci uton, a kerékgyártó utca kereszteződése után és a miskolci ut-telepes utca kereszteződésénél állnak meg. január 20-án, 21-én és 22-én 9 órától 13 óráig az 50-es jelzésű villamos vonalán - vágányfelújítási munkák miatt kispeszt villanytelep és szarvascsárda között villamosviteledijjal autóbuszokat állítanak forgalomba. január 20-ról 21-re és 21-ről 22-re virradó éjjel 23 órától 4 óráig az i. kerület dőbrentei téren végzendő vágányhegesztési munkák miatt a 9-es, 19-es jelzésű villamosok helyett, a gellért tér és a batthyány tér között a 18-as jelzésű villamos helyett a gellért tér és szarvas tér között, illetve az éjszakai 49-es jelzésű villamos helyett a gellért tér és a moszkva tér között is villamos vitéldijjal autóbuszok közlekednek majd. a bkv forgalomkorlátozás miatti változásokért az utazóközönség türelmét és megértését kéri. /mti/

--

bb. 22. mihályi zoltán

rj ie

1976. január 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 85 éves korában elhunyt. 1930. óta volt tagja a pártnak. temetése január 20-án 14 órakor lesz az erzsébeti temetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága  
vas- fém-, és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

10.10 rj

-14 -

10.10.50

bb. 21. jelinek alajos

tm/rj ie

1976. január 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves elhunyt. 1922. óta volt a pártnak tagja. temetése január 21-én 15 órakor lesz a kispesti újtemetőben

mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 23. halálos balesetek

gk/rj ie

1976. január 17.

görbeháza községben balogh józsef 33 éves gépkocsiveető, debreceni lakos egy pótkocsis tehergépkocsival elgázolta vámosi katalin 6 éves görbeházi kislányt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okát vizsgálják.

mezőhegyes külterületén a magasfeszültségű vezetéken dolgozó gyenes péter 45 éves villanyszerelő halálos áramütést szenvedett. a baleset oka és a felelősség megállapítására a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

a dunaujvárosi papíripari vállalat elektromos befogadóállomásán dolgozó kárpáti zoltán 30 éves elektronikus minőségi ellenőrt halálos áramütés érte. a baleset oka és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 25. megszűnt a belvízkészültség a hanságban

vid/rj ie

1976. január 17.

a hanságban néhány napig elsőfoku belvízvédelmi készültség volt érvényben, amit szombaton megszüntettek. a belvizek levezetésére korábban üzembe helyezték a bősárkányi szivattyú telepet, amely szombaton délben ugyancsak beszüntette működését. a vízügyi szervek felkészültek az esetleges gyors hóolvadás miatt a szükségessé váló intézkedésekre. /mti/

--

10.20 rj

- 15 -

10.10.50

bb. 24. költözés határidő előtt

vid/rj ie

1976. január 17.

a tervezettnél jóval előbb készült el zalaegerszeg legújabb középmagas, tíz emeletes bérháza, amelyben 85 család kap kényelmes otthont. az épület műszaki átadását január első napjaiban tartották, s az építők szakszerű munkáját dicsérik, hogy a lakók szombaton megkezdhetik a költözködést. a társadalmi lakás-elosztó bizottság javaslatára a lakások többségét fiatal munkáscsaládoknak utalták ki.

Zalaegerszegen ebben az évben is jó ütemben folytatódik a városfejlesztést is jelentő lakásépítés: a város terveiben az év végéig további 744 lakás felépítése és átadása szerepel. /mti/

abb. 26. dr. rakaczky páál

hgy/rj r

1976. január 17.

a prágai magyar nagykövetség konzulja, a munkás-paraszt hatalomért érdemrend kitüntetéttje autóbaleset következtében elhunyt. temetése január 23-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

külgyminisztérium  
külgyminisztérium pártbizottsága

/mti/

bb. 29. dr. soós gábor iránba utazott

tm/rj ie

1976. január 17.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár vezetésével delegáció utazott szombaton teheránba a magyar-iráni mezőgazdasági és élelmiszeripari albizottság második ülészakára. a magyar-iráni kormányközi vegyes bizottság keretében működő albizottság feladata a két ország mezőgazdasága és élelmiszeripara közötti hosszútávú gazdasági, műszaki-tudományos és kereskedelmi együttműködés fejlesztése. /mti/

11.50 rj

- 16 -

bb. 27. 700 000 kéve nád

vid/kz/rj

1976. január 17.

egész héten nyújtott műszakban aratták a nádat a fertő tó magyar szakaszán. a nagy teljesítményű önjáró dán aratógépekkel szombaton hóesésben is folytatták a letakarítást, s az időjárás ergedi vasárnap sem tartanak szünetet. eddig 700 ezer kéve nádat vágta le. az elmúlt hetek nádaratásra kedvezőtlen időjárása rendkívül megnehezíti a fertői nádaratók munkáját. az emiatt keletkezett lemaradás behozására most már minden percet ki kell használniuk. a munkák a következőkben csak erős vihar és nagy köd esetén szünetelnek. /mti/

--

bb. 28. uttörővasutas - felvétel

tm/rj ie

1976. január 17.

a máv széchenyi hegyi uttörővasut üzemfőnöksége felvételt hirdet az 1976. február 2-án kezdődő uttörővasutas és postás tanfolyamra. jelentkezhetnek azok a budapesti és főváros környéki uttörők, akik az általános iskola iv. v., vi. osztályos tanulói, tanulmányi eredményük átlaga legalább 4-es, egészségi szempontból uttörővasutas szolgálatra megfelelnek, és az iskola uttörőcsapata javasolja őket. a felvétel ideje és helye: 1976. január 18- február 1. között naponta 9-18 óráig az uttörővasut üzemfőnökségén hűvösvölgyben. jelentkezési lapok az általános iskolákban, az uttörő csapatvezetőknel, és az uttörővasuton szerezhető be. felvilágosítás a 167-621-es telefonszámon. /mti/

--

bb. 30. kitüntetés

tm/il ie

1976. január 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tevan margit ötvös-művésznek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek eredményes művészi alkotó tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális államtitkár szombaton adta át. az átadásnál jelen volt a magyar képzőművészek szövetségének képviselőjében Kiss István Kossuth-díjas szobrászművész, a művészeti szakszervezetek szövetségének képviselőjében Vass Imre főtitkár. /mti/

- 17 -

bb. 31. baranyában első a „steinmetz miklós kapitány,, bányász munkásör-zászlóalj

vid kz/il ie

1976. január 17.

a munkásörség mecseki szénbányák „steinmetz miklós kapitány,, zászlóaja szombaton, a komló munkásszálló nagytermében tartotta ünnepélyes évzáró-évnnyitó egységülését. az eseményen részt vett dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, nagy györgy ezredés, a munkásörség országos parancsnokának első helyettese, ott voltak a vállalat párt gazdasági és társadalmi vezetői.

**Dóri** istván zászlóaljparancsnok elismerő szavakkal vázolta a munkásörök múlt évben végzett munkáját. mint beszámolójából kint, a bányász-munkásörök becsülettel helytálltak mind a termelő munkában, mind a kiképzési és szolgálati feladatok ellátásában, példásan teljesítették a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett vállalatálásaikat is. eredményeikkel első helyet vvtak ki a megye munkásör egységei közötti versenyben, amiért méltán érdemelték kiimmár harmadszor és most véglegesen a legjobbakat megillető vándorserleget, amit valkai józsef, a munkásörség baranya megyei parancsnoka adott át elismerő szavak kíséretében.

kitüntetések és jutalmak átadása után, az új munkásörök eskütételével ért véget a zászlóaljgyűlés./mti/

-. -

bb. 33. elutazott a román gépipari delegáció

sz/tm/il ie

1976. január 17.

szombaton elutazott buapestről a román gépipari delegáció, amelyet alexandru margaritescu gépipari miniszterhelyettes vezetett. littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettesel egyeztetve az autóipari kooperáció bővítésének programját és együttműködési egyezményt készítettek elő az 1976-1980-as évekre. intézkedést dolgoztak ki a két ország gépipara közötti együttműködés bővítésére elsősorban az energetikai gépek, armaturák gyártásában és az elektromos ipar több területén. a román delegáció több magyar gépjárműipari üzemet is meglátogatott./mti/

-. -

12.50/11

- 18 -

bb. 34. budapestre érkezett arkagyij rajkin

i me/s hi il ie

1976. január 17.

szombaton budapestre érkezett arkagyij rajkin a leningrádi állami miniatür színház művészeti vezetője. társulatával, amely később érkezik magyarországra, január 25-én bemutatja a próbábábák című műsorátkecskeméten a megyei művelődési központban. a társulat ezenkívül székesfehérvárott és budapesten vendégszerepel./mti/

-. -

bb. 32. időjárásjelentés

il ie

1976. január 17.

változékonyabb idő

délnyugat- és nyugat-európa kivételével európa időjárását az atlanti óceán térségéből származó, nyugat-kelet irányban mozgó ciklonok irányítják. hatásukra változékony, többfelé szeles az idő, a szovjetunió európai területének középső és északi részén sokfelé havazik. ma reggel 7 órakor középpontjával a balti-tenger térsége fölött elhelyezkedő ciklon hatására közép-európa időjárása is változékonyabbra, csapadékosabbra fordult. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is az említett ciklon határozza meg.

hazánkban pénteken jobbra kevés volt a felhő, száraz, napos, de hideg volt az idő. az ország nagy részén 6-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben általában plusz 2, minusz 3 fok között alakult, de északkeleten minusz 5 fok közelében maradt. éjszaka nyugat felől megnövekedett a felhőzet és a nyugati megyékben esni kezdett a hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 3 mm között volt. szombat hajnalra általában minusz 5, minusz 10 fokig hűlt le a levegő, de a hóval borított északkeleti országrészről minusz 15 fokos minimumhőmérsékletet is jelentettek. délelőtt a csapadékzóna fokozatosan áttért az egész országra. többfelé esett a hó, de a megérkező enyhe levegő hatására a nyugati határszélen a havazás havas esőbe esőbe ment át. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton plusz 2 minusz 3, máshol minusz 3, minusz 6 fok között volt.

/folyt.köv./  
112.55/11

- 19 -

14.30

bb. 32./idő .... folyt./il

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

az időszak első felében erősen felhős idő, később felhőátvonulások sokfelé havazás havas eső, majd hózápor. megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati, több helyen viharossá fokozódó és északnyugati, északira forduló szél. főként keleten helyenként kisebb hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2, mínusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 458 cm ./mti/

-. -

bb. 38. három jégtörő ,szabdálja,, a tiszta jegét

vid kz /il ie

1976. január 17.

több mint 24 órája indult meg az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság három hajóból álló jégtörő flotillája a tiszán, és szombatra már mintegy 10 kilométernyi hosszúságban „felszabdalta,, a folyót borító összefüggő jégpáncélt.

a hajók tokajból kiindulva haladnak tiszacsermely felé, ahol mintegy másfél kilométer hosszú, két méternél magasabb „jégdugó,, keletkezett. a jégmező összetördelésével ezt a torlaszt akarják elérni és „leusztatni,, a tiszán. a jégtörők által már feldarabolt jégtáblák szombaton már leértek tiszalökre, ahol akadálytalanul átengedték azokat a duzzasztómű zsiliprendszerén./mti/

-. -

- 20 -

13.10/il

ha 1430

bb. 35. háromnegyedmillió tonna cukorrépa

vid kz/il ie

1976. január 17.

az ország legnagyobb cukorrépatermő vidékén, a dél-alföldön az idény utolsó napjai következnek, szombaton mégis valóságos csucs forgalmat bonyolítottak le a máv szegedi igazgatóságának dolgozói: összesen kétezerháromszáz áruval rakott vagon fogadtak, illetve indítottak utnak, s ez utóbbiak csaknem egyharmadában még cukorrépa volt. a nagy, gépesített körzeti rakodóállomásokról, mint a csongrád megyei székkutasról, földéákról, továbbá számos békés megyei állomásról összesen hat irányvonalat továbbítottak a feldolgozó üzemekbe. ezzel az idény kezdete óta elszállított cukorrépa mennyisége elérte a háromnegyedmillió tonát, ami jóval meghaladja a korábbi teljes szezonok átlagos mennyiségét./mti/

-. -

bb. 36. a nyiregyházi városi munkásör zászlóalj ünnepi egységgyűlése

vid kz/il ie

1976. január 17.

a nyiregyházi városi soltész mihály munkásör zászlóalj szombaton a krudy filmszínházban tartotta ünnepi egységgyűlését, amelyen részt vett dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, varga gyula, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára, szabó erik, a munkásörtség országos parancsnokságának osztályvezetője. a nyiregyházi városi soltész mihály munkásör zászlóalj mult évi munkájának harmadszor, s ezzel véglegesen elnyerte a munkásörtség szabolcs-szat már megyei parancsnokságának legjobb önállóegysége címet és az ezze járó serleget.

a zászlóalj mult évi munkáját <sup>Kántor</sup> zoltán zászlóalj parancsnok értékelte. az ünnepségen elbucsuztatták a tartalék állományba helyezetteket, fogadalmat tettek az új munkás örök és kitüntetések nyújtottak át a kiképzésben elért kimagasló teljesítményekért, valamint a tiz és 15 évi szolgálat elismeréseként./mti/

-. -

- 21 -

13.15/il

ha 1430

bb. 37. ünnepi munkásör egységgyűlés verpeléten

vid kz/il ie

1976. január 17.

heves megyében szombaton több önálló munkásör egység tartott ünnepi ülést. az egrí járási balázs ignác munkásörzászlóalj verpeléten lezajlott egységgyűlésén részt vett gáti józsef a munkásörtség országos parancsnokságának parancsnokhelyettese és virág károly a heves megyei pártbizottság titkára is. klavasch józsef egységparancsnok beszámolt az elmúlt év eredményeiről, tapasztalatairól s ismertette az idei év feladatait. hangoztatta, hogy az egrí járás munkásörei kiemelkedően teljesítették a kiképzési feladatokat és ezzel elnyerték a „heves megye legjobb egysége”, címet. a kitüntetésről szóló oklevelet és az ezzel járó vándorserleget ármán aurél a munkásörtség heves megyei parancsnoka adta át./mti/

--

bb. 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

1. pályázat diákotthoni felvételre
  2. tavaszi előkészületek a balaton-parton
  3. kifizetési naptár nyugdíjasoknak
  4. virágzik az alpesi rózsa sopronban
  5. mit ígér a tv
  6. gazdag kiáll. program szfehérvárott
  7. feltárul a pécsi székesegyház barokk multja
  8. kaktusz-parádé a csiliben
  9. duzzasztómű épül mosonmagyaróvárott
  10. lakásépítési tervek pest megyében
  11. új bauxit kutató központ a bakonyban
  12. új gyár épül szombathelyen
  13. több mint 5 millió köbméter föld - töltéserősítésre
  14. a „kontasét-család”,
  15. két és félmillió falburkoló csempe
  16. ózdi kohászati üzemek
  17. szakszervezeti jogsegélyszolgálat
  18. önműködő „tehenész”,
- /folyt.köv./

- 22 -

bb. 39./belföldi ...folyt./il

19. szórják a sikos utakat
20. közlekedési változások
21. elhunyt jelinek alajos
22. elhunyt mihályi zoltán
23. halálos balesetek
24. költözés határidő előtt
25. megszűnt a belviz készültség a hanságban
26. elhunyt dr. rakaczky pál

27. hétszáz ezer kéve nád
28. uttörővasutas felvétel
29. dr. soós gábor iránba utazott
30. kitüntetés
31. munkásör zászlóalj egységgyűlés baranyában
32. időjárás
33. elutazott a román gépipari delegáció
34. budapestre érkezett arkagyij rajkin
35. háromnegyedmillió tonna cukorrépa
36. munkásörzászlóalj ünnepség nyiregyházán
37. ünnepi munkásör egységgyűlés verpeléten
38. jégtörő
39. hírjegyzék

--

bb 40. puja frigyos ázsiai országokba utazott

me/zsu um ie

1976. január 17.

puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminiszter/szombaton hivatalos látogatásra indult iránba, a vietnami demokrá-  
tikus köztársaságba, szingapurba és indiába. bucsztatására a ferrihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár és rácz pál külügyminiszter helyettes. ott voltak a meglátogatandó országok budapesti külképviseletének vezetői és munkatársai./mti/

---

- 23 -

13.40/um  
14.30

bb 41. nagy erejű vízbetörés a sárisápi 19-es aknában - teljes erővel folyik a védekezés

vid/um kz ie

1976. január 17.

a dorogi szénbányák sárisápi 19-es aknájában január 16-án váratlan vízbetörés bénította meg a munkát a bányüzem mélyebben fekvő déli mezőjében. a termelőhelyek levegőellátását biztosító légvágatba percenként 3 köbméter víz tört be ez a mennyiség néhány óra alatt percenkénti öt köbméterre növekedett. az üzem mentőbrigádjai ekkor még megkísérelték egy csővezeték rendszer kiépítésével elvezetni a vizet, ez azonban a vízbetörés lökésszerű növekedése miatt nem sikerült. így két frontfejtés rövid idő alatt víz alá került.

szombatra tovább súlyosbodott a helyzet. ekkor már percenként 28 köbméter víz zudult be a bányatértségbe, és a harmadik frontfejtést is elöntötte. a víz alá került terület víztelenítésére percenként 40 köbméter kapacitású szivattyuegység áll az üzem rendelkezésére, s ez még lehetőséget nyújt a vízbetörés lassabb ütemű felszámolására. a mentésben résztvevők újabb szivattyúk felszerelésével erősítik meg a szivattyuállomást. nehezíti a védekezést, hogy nagy mennyiségű és nagy erejű víz már korábban lefejtett bányaterületekről érkezik, így sok hordalékot - homokot, szenet, kőtörmelékot - ragad magával. a víz tönkre tette a biztosító berendezéseket és egyes szakaszokon omlásokat okozott. ennek ellenére a védekezés teljes erővel folyik.

a bánya mélyebb részein a víz alá került termelőhelyek előntése miatt most már napi 80 vagonnal csökkent az egyébként száz vagon kapacitású 19-es akna termelése. a negyven köbméter teljesítményű szivattyuállomás viszont a vízbetörés helyénél magasabban levő szinteken teljes biztonságot nyújt a zavartalan munkához. ezekre a felsőbb területekre csoportosították át a bányászok egy részét, akik új munkahelyeket készítenek itt elő művelésre. a többi bányászt az új lencsehegyi bányafeltárás gyorsítására irányították át.

a vízbetörés során személyi sérülés nem történt, a munkahelyeket időben sikerült kiüríteni./mti/

--

- 24 -

14.38/um

15<sup>10</sup>

felhasználható 17 órától!!

bb 42. csipkekiállítás kecskeméten

vid/um kz ie

1976. január 17.

a halasi csipkékből rendezett kiállítás nyílt szombaton kecskeméten, a megyei művelődési központban. kiskunság világszerte megcsodált ipari népművészetének mostani bemutatójához történeti dátumok kapcsolódnak. dékáni árpád háromnegyed századdal ezelőtt rajzolta az első csipkemintákat, markovits mária pedig, aki a mintákat csodálatos csipkékké varázsolta száz évvel ezelőtt született. a csipkekiállítás megnyitása után előadás hangzott el a képzőművészet és a népművészet kapcsolatáról./mti/

--

bb 43. a győr megyei állami építőipari vállalat brigádja nyerte az ifju szerkezetlakatosok versenyét

vid/um kz ie

1976. január 17.

székesfehérváron, a fejér megyei állami építőipari vállalat komplex telepén szombaton a gyakorlati vizsgával befejeződött az ifju szerkezetlakatosok kétnapos országos versenye. a kisz központi bizottsága és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium által rendezett vetélkedő összesen négyszáz fiatal lakatos, illetve betanított munkás vett részt, s a legjobbak, 13 építő, valamint gyártó-szerelő vállalat négy-négy tagu brigádjai versenyeztek az országos döntőben. az elméleti vizsga után szombaton gyakorlati feladatot oldottak meg, a versenyzők bukóablakkal és alumíniumlemez diszitással, könnyűszerkezetes üvegfalat készítettek. a vizsgamunkákat a házigazda építővállalat felhasználja majd közösségi épületek szereléséhez.

a versenyben a legjobb eredményt a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat négytagu csapata érte el és ezzel a „legjobb ifjusági szerkezetlakatos brigád”, címet nyerte. a második helyen a fejér megyei állami építőipari vállalat, a harmadik helyen pedig a dunai vasmű csapata végzett. az első díjat szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár adta át a győri fiataloknak. az első három helyezett csapatot külföldi jutalomudulással díjazták./mti/

--

14.43/um

- 25 -

15<sup>30</sup>

bb.44. nemeslaki tivadar hazaérkezett szófiából

sz/tm/fé ie

1976. január 17.

szombaton hazaérkezett szófiából nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter. a bolgár fővárosban tárgyalásokat folytatott a két ország közötti kohászati, gépipari, elektronikai és elektrotechnikai együttműködés bővítésének lehetőségeiről, a munkamegosztás ki- szélesítéséről./mti/

bb.45. Lottó tájékoztató

vid/fé ie

1976. január 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 3. játékhéten 2 db 5 találatos Lottószelvény volt. a Lottó nyere- mények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el. nyereményük egyenként 1.483. 988 -ft. 4 találatos szelvénye 71 fogadónak volt. nyereményük egyenként 41.802- ft. 3 találatos 6.207 fogadónak volt. nyeremé- nyük egyenként 478.-ft. a 2találatos szelvények száma 188.129 , ezekre egyenként 20-ft-ot fizetnek./mti/

bb.46. jákó pál köszöntése

fné/fé la

1976. január 17.

jákó pál nyugdíjas színművészt, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát 75. születésnapja alkalmából az mszmp központi bi- zottsága levélben köszöntötte.

a központi bizottság üdvözlését óvári miklós, a politikai bi- zottság tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt sándor józsef, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője. /mti/

18.00/fé

-26-

18<sup>15</sup>

bb.47. időjárásjelentés

gg/p la

1976. január 17.

a meteorológiai intézet jelenti január 17-én szomba- ton 19 órakor:

változékony télies idő.

várható időjárás vasárnap estig : felhőátvonulások, sokfelé havazás, havaseső, majd hózápor-. élénk , időnként erős déli, délnyugati, később északnyugati, északira forduló és több helyen viharossá fokozódó szél. főként keleten helyen- ként kisebb hófúvás.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 - minusz 4 fok között./mti/

bb.48. síkosság az utakon - a forgalom zavartalan

i me/gg/fé la

1976. január 17.

az utinform szombat délutáni tájékoztatása szerint a hóta- karó vastagsága általában 1 és 5 centiméter között váltakozott. csupán a kaposvári igazgatóság területén ért el helyenként 7 centi- métert. az esti órákban az ország főutvonalaiban általában nedvesek, sok helyen síkosak voltak, az 1-es ut tatabányán, a 3-as a mezőkö- vesd-vatta, az 5-ös a lajosmizse-kiskunfélegyháza közötti szaka- szon, az 52.53.54-es ut végig. a sószóró gépek és hóekék ország- szerte folyamatosan takarították az utakat. a távolsági autóbuszok zavartalanul közlekedtek. a síkosság miatt azonban a gépjárműveze- tőknek a szokottnál is óvatosabban kell vezetniük./mti/

-27-

1950

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
zárásig:

fé la

1976. január 17.

40. puja frigyos ázsiai országokba utazott
41. vízbetörés a sárisápi 19-es aknában
42. csipkekiállítás kecskeméten
43. ifju szerkezetlakatosok versenye
44. hazaérkezett nemeslaki tivadar
45. Lottó nyereményjegyzék
46. jákó pál köszöntése
47. időjárásjelentés
48. sikosság
49. .hirjegyzék/mti/

-.-  
-28-

20.00/fé

20<sup>05</sup>

- VEGE -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: iszák erika, lakatos erzsébet

bb.50. enyhe ételmérgezés aszódon - a betegek már tünetmentesek

la/fé la

1976. január 17.

ételmérgezésre utaló enyhe tünetek jelentkeztek pénteken este és szombaton délelőtt az aszódi 1-es számú általános iskola ama tanulói között, akik a napközi otthonban étkeznek. 53 általános iskolás gyermek és öt felnőtt betegedett meg, ez utóbbiak az iskolai dolgozói. a kihívott mentők 37 személyt budapestre a László kórházba hatot az apáthy istván gyermekkórházba, 15-öt pedig a hatvani kórházba szállítottak.

a pest megyei köjál igazgató főorvosának felvilágosítása szerint szombát este a betegek már majdnem kivétel nélkül tünetmentesek voltak. lényegében egy nagyon enyhe lefolyású, gyomorrontás-szerű állapot zajlott le. feltételezik, hogy a pénteken fogyasztott valamelyik étel okozta a megbetegedéseket. a laboratóriumi vizsgálat folyik./mti/

-28/a-